tandrok megalapitottdk a Ceglédi P1 Klubot a hossziutavu egyiittmiikodés érde-
kében.

A ko6zonségben minden korosztaly el6fordult: totyogdk dobaltak Buffon-tiiket,
gyerekek versengtek aszfaltkvizben, felnéttek jatszottak a Logifaces és Poliuniver-
zum készletekkel, és nyugdijasok 1épkedtek életnagysagi sakktablan. Volt, aki csak
ebédelni indult, és ugy botlott az eseménybe, volt, aki tudatosan a programra ér-
kezett, és volt, aki a buszra vérva ugrott be egy jatékra. Az esemény meggy6zien
illusztralta a 2023-as Matematika Vildgnapja mottéjdt: a matematika mindenkié!

Szasz Réka

Gyakorl6 feladatsor ' % \

emelt szintli matematika érettségire \

I. rész L

1. Harom testvér, Dia, Viki és David Keszthelyrol Balaton koriili kerékpartu-
rara egyszerre indul. Dia 20 km/h sebességgel haladva 18 6ra 30 perckor, David
35 km/h sebességgel tekerve 14 érakor ért haza. Mekkora sebességgel haladt Viki,
ha & pontosan 15 érakor ért vissza Keszthelyre? (12 pont)

2. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenletet a valés szamok halmazan:

2 +x—2 22249z —4
—22 45 —4 202 + 3x — 2

=2. (13 pont)

3. Az ABCD hurtrapéz D-bél indulé magassiganak talppontja az AB ala-
pon E, atléinak metszéspontja M. Tudjuk, hogy AE =4, EB =9 és BD A<t = 90°.

a) Mekkora a trapéz teriilete? (6 pont)

b) Bizonyitsuk be, hogy az M D A hiromszog teriilete mértani kézepe az M AB
és MCD héromszogek teriiletének. (7 pont)

4. Egy gila alaplapja egység oldali négyzet. Egyik oldaléle szintén egységnyi
hosszusagu és egybeesik a gula magassidgaval. Mekkora a gula szomszédos lapjai
altal bezart szogek koziil a legnagyobb? (13 pont)

II. rész

5. Blicc ir minden hétkéznap villamossal megy dolgozni, de sohasem vesz
jegyet. A villamosra minden nap p valdszintiséggel széll fel ellendr, és ilyenkor
7000 Ft-ra biinteti meg a jegy nélkiil utazdkat. Egy villamosjegy 350 Ft. Annak
a valoszintisége, hogy Blicc drnak biintetésmentes hete lesz: 0,1935.

a) Adjuk meg p értékét. (3 pont)
b) Mennyi az esélye annak, hogy Blicc urat pontosan kétszer biintetik meg
a kovetkez6 héten? (3 pont)
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¢) Blicc urat &prilis elsején megbiintették. Mennyi a valésziniisége annak, hogy
Blicc drnak anyagilag megéri, ha a biintetés utdn még harom hétig jegy nélkiil

utazik? (4 pont)
d) Hany utazés utdn lesz legaldbb 99,99% az esélye annak, hogy Blice ir nem
lssza meg a biintetést? (6 pont)

6. Szamolégép hasznalata nélkiil hatarozzuk meg az alabbi kifejezések pontos
értékét:

a) 10g2(1+1>+log2(1+;)+...+
+ log, (1 + 1) + log, (1 + 1); (8 pont)
14 15
b) 10g36 1 4 logss 2 + logzg 3 + logzs 4 + logzs 6 + logz 9 +
+1ogss 12 + logss 18 + logsg 36; (4 pont)
c) 2le2 . (2le5 4 5le2); (4 pont)
d) log, 25 - logs 16 - logy 27. (5 pont)

7. Adottak a ky : 22 +9%2 — 62 —4y —3=06s ko : 2° +9y? — 122+ 12y +63 =0
egyenletii korok. Tiikrozziik ki-et a P(1;5) pontra, a kapott kort jelolje k.

a) Irjuk fel k| egyenletét. (5 pont)

Megrajzolva a k és ko korok két-két kozos bels6 és kiilsd érintdit, azok rendre
a () és az R pontban metszik egymaést.

b) Hatdrozzuk meg a @ és az R pont koordindtdit. (11 pont)

8. Egy hdromszog oldalainak hossza a = 3, b =7 és ¢ = 8 egység.

a) Igazoljuk, hogy a hdromszog szogei szdamtani sorozatot alkotnak. (7 pont)

b) Adjuk meg a hdromszog beirt és koriilirt korének teriiletaranyéat. (6 pont)

¢) Mekkora részekre osztjak a befrt kor érintési pontjai a hdromszog oldalait?
(3 pont)

9. Az f(x) =ax®+bx +c (a#0) méasodfoki fiiggvény grafikonja Athalad

a P(1;6), Q(3;8) és R(7;0) pontokon.
a) Hatdrozzuk meg az a, b, ¢ egyiitthaték értékét. (6 pont)

b) frjuk fel a fliggvénygorbe 5 abszcisszdju pontjaban az érinté egyenletét.
(4 pont)

¢) Széamitsuk ki ezen érint6, a fiiggvény grafikonja és az x tengely dltal hatédrolt
sikidom teriiletét. (6 pont)

Fony6né Németh Ildiké, Fony6 Lajos
Keszthely
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